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August 2025  

Kære medlemmer  

  

Verden begynder så småt at vågne… 

 

Efter snart to år synes der endelig at være et skifte i måden folkemordet i Gaza bliver formidlet i 

medierne – ikke blot i Danmark, men i Vesten generelt.  

 

Herhjemme fører Politiken an med en bevidst ændring i forhold til hvilke billeder, man tidligere har 

valgt at vise og Politiken har rettet blikket mod medierne i Mellemøsten, hvor man fra start har vist 

billeder af døde og sårede børn, kvinder og mænd – altså den brutale virkelighed.  

 

Samtidig har både DR og TV2 langt om længe fokus på, hvor mildest talt problematisk det er, at 

udenlandske journalister ikke har adgang til at rapporterer direkte fra Gaza og senest endda med 

den direkte konklusion, at dette skyldes, at Israel ikke ønsker at verden skal se, hvor omfattende det 

israelske folkemord er og hvor meget af Gaza, der ligger i ruiner. Danske og internationale 

journalister har sneget sig til små glimt af, hvor ubegribelig katastrofen i Gaza er gennem israelsk 

kontrollerede ture med såkaldte ’nødhjælpsfly’ - designet til at vise, hvor meget Israel gør for at få 

nødhjælp ud i Gaza, men som i stedet har chokeret journalister fra Sky News, BBC og TV2, der for 
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første gang både har kunnet se et udbombet Gaza med egne øjne og oplevet, hvordan Israel forsøger 

at kontrollere narrativet. De pågældende journalister har således fået forbud mod at filme og vise 

billeder fra Gaza, hvilket heldigvis har haft den modsatte effekt.  

 

Samtidig ser vi nu en stigning i vidnesbyrd fra israelske soldater, der beretter om en adfærd og en 

fremfærd, der af en israelsk soldat bliver betegnet som sammenlignelig med nazisternes. ”I felt like 

a Nazi in Gaza (…) It looked exactly like we were actually the Nazis and they were the Jews”, 

Haaretz, 29.6.2025.  

 

“Det er som det vilde vesten” udtaler en anden israelsk soldat til Sky News 7.7.25, og uddyber det 

med, at ’den dominerende holdning blandt soldaterne er, at alle i Gaza er terrorister.’  

 

Flere og flere unge israelere tilslutter sig gruppen af ’Refuseniks’ (borgere, der nægter at tjene i den 

israelske besættelseshær), hvor de risikerer fængselsstraf og voldsomme repressalier fra både det 

israelske styre og almindelige israelske borgere, der støtter det israelske folkemord i Gaza.  

 

Det israelske sundhedssystem er brudt sammen efter en massiv stigning i henvendelser fra psykisk 

nedbrudte soldater, der i bogstaveligste betydning har mistet forstanden efter at have tjent én eller 

flere gange i Gaza. Familier melder om en bekymrende stigning af vold i hjemmet – mod både 

hustruer, børn og forældre – begået af hjemvendte soldater, der kæmper med mentale problemer og 

ikke kan få den rette hjælp.  

 

Siden 7.10.23 har 54 soldater mistet livet til selvmord, 17 i år og 6 i juli måned, og de tal medtager 

ikke soldater fra reserven, der ikke var i aktiv tjeneste, da de begik selvmord. Det er igen vanskeligt 

at afdække omfanget af såvel de mentale sammenbrud som selvmord, da det israelske styre også her 

forsøger at begrænse omtalen. 

 

Det er nu ikke længere tabu eller en ’overdrivelse’ at benytte termer som folkemord og etnisk 

udrensning i takt med, at ikke blot verdens førende eksperter i folkemord ikke tøver mere, men også 

israelske NGO’ere som B’Tselem har meldt sig på banen med kampagnen ”Vores Folkemord”, hvor 

B’Tselem hver dag dels offentliggør dagens drabstal i Gaza – herunder også, hvor mange af de 

dræbte er blevet skudt mens de ventede i køerne til de såkaldte uddelingssteder styret af den 

israelsk-amerikanske GHF – dels dokumenterer, at der fra start har været tale om en ’bevidst 

intention om at systematisk destruere det palæstinensiske samfund i Gaza og udrydde 

palæstinenserne’.  

 

Man skulle tro, at det ville få vores ledere – i Danmark og Europa - til at træde i karakter og benytte 

de mange muligheder der er for at stoppe det israelske folkemord, men det bliver desværre fortsat 

ved de sædvanlige fordømmelser, mens sanktioner og tilsvarende udebliver.  

 

Selv de seneste bekendtgørelser fra Frankrig, England og Canada, som angiveligt vil anerkende 

Palæstina som selvstændig stat, kommer med forbehold og betingelser primært rettet mod Hamas.  

Sideløbende, men desværre noget, der ikke har samme mediebevågenhed, er situationen på den 

besatte Vestbred nu nået et punkt, hvor Knesset netop har vedtaget en total annektering!  

 

Bosætter vold og angreb med støtte fra den israelske besættelseshær når hver dage nye højder. 

Ved udgangen af juli måned skød og dræbte den berygtet bosætter Yinon Levi den palæstinensiske 

fredsaktivist Awdah Hadhalin i Masafer Yatta (som blev berømt med den Oscarvindende 

dokumentar ’No Other Land, som Hadhalin også var med til at lave). Bosætteren blev anholdt efter 

massivt pres, men kort efter løsladt igen og den husarrest de israelske myndigheder påstod, at han 
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ville blive underlagt blev straks ophævet. En tragedie og nyhed, der aldrig fandt vej til de danske 

mainstream medier. 

 

Det ser således desværre ud til, at der fortsat er et stykke vej endnu før vi kan håbe på en afslutning 

på folkemordet i Gaza og annekteringen af den besatte Vestbred. Skønt vi nu oplever et ret markant 

skifte på mediesiden og nye meldinger fra politikere i Europa og Vesten, mangler vi stadig, at se 

reel handling, som kan føre til en ende på palæstinensernes enorme lidelser.  

 

Det kræver, at alle os, der hele tiden har været aktive i at gøre opmærksom på folkemordet i Gaza 

og overgrebene på den besatte Vestbred, fortsætter med uformindsket styrke. At vi viser vores 

ledere, at de er ude af trit med deres befolkninger og, at vi kræver, at de handler NU!  

 

Vi har for længst passeret muligheden for at forhindre et folkemord, hvilket unægtelig vil forandre 

os for altid, men vi har muligheden for og pligten til at stoppe Israel i en total overtagelse af de 

palæstinensiske områder og en total etnisk udrensning af det palæstinensiske folk – og ikke mindst 

stille de, der begik forbrydelserne og de, der lod det ske til ansvar, når den tid kommer.  

 

Og her på dagen, hvor vi sender Nyhedsbrevet (fredag den 8. august), så har det israelske 

sikkerhedskabinet netop vedtaget, at Israel skal indlede en invasion og besættelse af – i første 

omgang - Gaza By og på sigt generobre hele Gazastriben. Dette betyder i realiteten, at de 2.2 

millioner palæstinensere nu skal fordrives til et område i den centrale del af Gaza, der svarer til 

halvdelen af Fanø!   

 

På vegne af bestyrelsen  

Vibeke Genefke  

 

  

Dansk Palæstinensisk Venskabsforening er bo- og arveafgiftsfri   

  

Foreningen er nu bo- og arveafgiftsfri. Vi kan glædeligt orientere om, at Dansk Palæstinensisk 

Venskabsforening har søgt om og er blevet godkendt af SKAT til at modtage arv, som kan 

testamenteres til foreningen, uden at der skal betales hverken boafgift eller arveafgift.   

 

 

Marathon Event – For de dræbte børn i Gaza  

 

Fredag den 22. august holder Dansk Palæstinensisk Venskabsforening i samarbejde med en gruppe 

forfattere eventet "100 Forfattere giver stemme til de dræbte Børn i Gaza”. Forfatterne vil i 10 timer 

læse de tusinder af de dræbte palæstinensiske børns navne op på Rådhuspladsen i København.  

 

Eventet starter kl. 10.00 med en ”åbningstale” af forfatteren Kirsten Thorup (DPVs første formand). 

Slut tidspunktet er sat til ca. kl. 21.00/22.00 fredag aften. Kl. 18.00 indleder vi med endnu en 

”åbningstale” hvor der tændes lys for de dræbte børn.   

 

Blandt mange andre, så har forfatteren Carsten Jensen allerede tilkendegivet, at han deltager. Vi 

regner med, at det bliver ham der ”åbner” kl. 18.00.  

 

Er du forfatter eller kender du en forfatter, som du mener skal med, så skriv til tovholderen, 

forfatteren Susanne Kjærgaard på følgende mail - med ønsket om at deltage og hvad tid på dagen - 

event22@outlook.dk.  

mailto:event22@outlook.dk
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Følg evt. med på DPVs Facebook side fra på søndag for løbende opdateringer om eventet.  

Eller kontakt os (mail eller tlf.)  for yderligere. 

  

  

Vi kunne ikke gøre det uden jer!   

  

Vi oplever fortsat en enorm interesse og et behov for information. Vi kan i skrivende stund 

konstatere, at det indtil videre har dannet grundlag for intet mindre end 162 oplæg/foredrag/debatter 

over hele landet og langt over 700 interviews med skole-/gymnasielever siden oktober 2023. Dertil 

kommer hundredvis af interviews i diverse medier.   

  

Om end det er et kæmpe og meget tidskrævende arbejde, er det også absolut grundstenen i vores 

virke, og vi oplever at blive mødt med stor respekt og ikke mindst stor imødekommenhed og 

anerkendelse.   

  

Vores frivillige foreningsarbejde, der har til formål at oplyse om Palæstina, er forudsat af jeres støtte 

både solidarisk og økonomisk, så det påskønner vi i høj grad – og det vil vi gerne sige stort tak for.  

 

Jeres gavmildhed skaber grobund for vores arbejde for palæstinensernes rettigheder og et frit 

Palæstina. Derfor håber vi også meget på, at I vil fortsætte som medlemmer og huske jeres årlige 

betaling.  

 

I kan også hjælpe foreningen ved at videresende Nyhedsbrevet/Nyhedsbrevene til jeres venner, 

familie, kollegaer og netværk.  

   

Betalingsoplysninger finder I her i nyhedsbrevet eller på foreningens hjemmeside. 

   

Tak for jeres uvurderlige indsats, støtte og opbakning!   

  

Intet af denne frivillige indsats ville kunne lade gøre uden jeres essentielle og endda gavmilde støtte 

og opbakning. TAK.   

 

  

DPVs jubilæums år - 15 års uafbrudt oplysning på Sociale Medier  

 

Den 13. august i år er der gået præcis 15 år siden, at DPV åbnede op for at oplyse om det besatte 

Palæstina og palæstinensernes daglige pinsler under besættelsen og Apartheid på Sociale Medier, 

primært Facebook men også Twitter i en periode på ca. 5 år.  

 

I nogle år var DPV også at finde på Instagram.  

 

Det har siden været den mest intense oplysnings indsats lige siden DPV blev dannet i 1988.  

 

De første ca. 6 måneder efter den 13. august 2010 gik oplysnings indsatsen med at linke til artikler 

fra foreningens Nyhedsbreve, internationale rapporter og sporadiske beretninger fra dagligdagen for 

palæstinenserne i det besatte Palæstina.  

 

I 2011 blev det til primært daglige beretninger fra den besatte Vestbred, den besatte hovedstad Al-

Quds/Østjerusalem og det besatte Gaza.  
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I november 2012 begik Israel det 8 dage omfattende overgreb mod Gaza – det var det andet store 

overgreb efter det allerførste i 2008/2009, som varede i ca. 22 dage. Under hele perioden på de 8 

dage var DPVs sociale medier online det meste af dagen med konstante opdateringer om situationen 

under det massive overgreb. Det var som supplement til foreningens intense medie indsats.  

 

Ved det første kommende bestyrelsesmøde efter overgrebet i 2012 (i december samme år) 

besluttede foreningen at prioritere Facebook med mere vægt på dagligdagen i det besatte Palæstina 

og baggrundsviden for det dengang stadig stigende antal af følgere på DPVs Facebook side.  

 

Gennem hele 2013 oplyste DPV endnu mere om den forfærdelige dagligdag for palæstinenserne – 

både i det besatte Palæstina og i selve Israel. Flere og flere begyndte at dele vores daglige 

opdateringer. Flere og flere begyndte at kommentere – om end nogle mere sagligt end andre, særligt 

når Israels tilhængere blandede sig mere og mere benægtende og hadefuldt ved stort set samtlige 

vores opslag.  

 

Fra efterår 2013 og helt frem til maj 2014 var flere i bestyrelsen jævnligt i Palæstina – ikke mindst 

ifm. foreningens udviklingsprojekter for kvinder og børn – og opdaterede flere gange nærmest 

LIVE fra Palæstina.  

 

I maj/juni 2014 begyndte situationen at spidse til over alt i det besatte Palæstina. Det kunne vi 

mærke, mens nogle af os var i Palæstina og i det hele taget. Derfor besluttede bestyrelsen ved 

bestyrelsesmødet i slutning af maj samme år at gøre endnu mere; mindst 5 opdateringer om dagen 

med fokus på de daglige israelske overgreb. Men også, at DPV skulle være endnu bedre til at følge 

op på disse daglige beretninger. Det vil sige at skrive om det samme emne igen og igen – enten 

samme dag eller senere på ugen, måneden og endda året.  

 

I sommeren 2014 nåede situationen på kogepunktet og kulminerede med det hidtil mest omfattende 

overgreb mod Gaza, som varede i ca. 2 måneder.  

 

Det fik DPV til at intensivere oplysningsindsatsen på især Facebook med løbende opdateringer 

døgnet rundt – om selve det massive overgreb, men generelt om forholdene i Palæstina og for det 

store palæstinensiske mindretal i selve Israel.  

 

LIGE siden 2014 har vi holdt fast i vores daglige opdateringer – til tider døgnet rundt;  

 

1-Vi har dagligt berettet om de daglige massekidnapninger, de terroriserende natlige 

”husransagninger”, husnedrivninger, de omfattende landtyverier og udvidelser af bosættelserne. Vi 

har også skrevet om tæt på HVERT eneste mord på de tusinder af palæstinensiske børn, kvinder og 

mænd på den besatte Vestbred og i den besatte hovedstad.  

 

2- Vi har skrevet og beskrevet stort set samtlige de gange, hvor bosætterne har brændt, savet over 

eller fik på anden vis ødelagt palæstinensernes oliventræer, afgrøder og andre økonomisk- og 

livsnødvendige erhverv.  

 

3-Vi har berettet om næsten HVER eneste gang det besatte Gaza blev bombet  

 

4-Vi har berettet om den massive undertrykkelse mod det store palæstinensiske mindretal, som 

finder sted døgnet rundt 
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5- Vi har ligeledes fulgt udviklingen i selve Israel, hvor politisk uro, massive og voldsomme 

demonstrationer i flere år har været en del af hverdagen – særligt i tiden op til oktober 2023 

 

6- Vi har også berettet jævnligt om det internationale samfunds anstrengte forhold til Israel  

 

7- Vi har flere gange om ugen gennem de seneste 15 år skrevet om den fantastiske indsats, som 

utallige menneskerettighedsorganisationer i selve Israel yder – FOR fred og IMOD besættelsen, 

undertrykkelsen og Apartheid  

 

8- Vi var de første til at berette om og at gøre opmærksom på den historiske indsats, som de 

fantastiske mennesker i den amerikansk-jødiske fredsorganisation Jewish Voice for Peace (JVP) har 

ydet gennem årene – inden nogen i vores danske debat var opmærksom på JVPs enestående indsats  

 

9- Vi gjorde fra starten også meget ud af, at fortælle om mange af vores dansk-jødiske medborgeres 

arbejde og indsats – FOR palæstinensernes rettigheder og IMOD den israelske besættelse.  

 

Vi kunne nævne meget mere om, hvad vores sociale medier – særligt Facebook – har betydet for 

den vedvarende, kontinuerlige og saglige oplysning og debat om Palæstina og det besatte folk.  

For i 15 år, har der i forbindelse med DPVs oplysnings indsats ikke været én eneste dag hvor vi, har 

holdt pause, ferie, været trætte, var nedtrykte eller havde for travlt til at holde fast i vores daglige 

oplysningsarbejde.  

 

For i 15 år, har der ikke været for varmt om sommeren, for koldt om vinteren, alt for blæsende om 

efteråret eller at vi var ramt af ”høfeber” om foråret. Vi har netop holdt fast og blevet ved og ved og 

ved.  

 

ALT det samtidig med, at vores øvrige frivillige oplysningsindsatser ligeledes er blevet intensiveret 

gennem årene; foredrag, oplæg, debatter og møder over hele landet, hjælp til studerende 

(folkeskoler, gymnasier og universiteter) ifm. deres opgaver om Palæstina og konflikten.   

  

Dertil kommer, at vi har holdt fast, udviklet og udbredt vores kvartalsvis/månedlige Nyhedsbrev, 

hvor flere og flere får det.  

 

Men også vores medvirken i den offentlige debat i samtlige de landsdækkende aviser, radio og TV 

har på intet tidspunkt været stagnerende eller mangelfuldt. Faktisk tværtimod. For det direkte og 

indirekte samarbejde med medier og journalister har gennem årene været i rivende udvikling.  

Vores alsidig frivillig landsdækkende arbejde og oplysnings indsats har især de seneste 15 år været 

bemærket og anerkendt.  

 

Siden oktober 2023 er ALLE de nævnte indsatser blevet MERE end intensiveret, forstærket og 

udbredte end nogen sinde før.  

 

Men den del er et kapital for sig!  

 

Bestyrelsen  
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Kronik i Politiken  

  

Foreningens formand fik følgende Kronik bragt i Politiken (onsdag den 6. august 2025). Læs den 

her – eller endnu bedre; læs den på følgende link (Israels påstand er blevet gentaget ukritisk og 

nærmest ordret i mange danske medier) eller på forsiden af DPVs hjemmeside (danpal.dk), hvor du 

kan få de relevante 29 links med.  

 

Kronikken blev skrevet i løbet af sommeren med henblik på afdække Israels løgne om baggrunden 

for udsultnings strategien mod palæstinenserne i Gaza og krigen mod samtlige de internationale 

hjælpe organisationer i den forbindelse:  

 

Israels påstand er blevet gentaget ukritisk og nærmest ordret i mange danske medier 

 

Af, Fathi El-Abed – Formand i Dansk Palæstinensisk Venskabsforening  

 

Israel har forsøgt at lægge skylden for sultkatastrofen på Hamas’ skuldre. Men Israel hyppigt 

gentagne narrativ om at Hamas stjæler nødhjælpen er en falsk fortælling. 

 

I en rapport fra Amnesty International blev det allerede sidste år konkluderet, »at Israels regering 

har begået og fortsat begår folkedrab mod palæstinenserne i Gaza«. Det samme har førende 

internationale eksperter på området – også israelske – nået frem til. 

 

Samtidig har Israel fastholdt en fortælling om, at hungersnøden, der hærger Gaza, ikke er Israels 

skyld, men et resultat af »Hamas’ plyndring af nødhjælp«. 

 

Denne påstand er blevet gentaget ukritisk og nærmest ordret i mange af vores danske 

mainstreammedier og offentlige personer. Fortællingen er en del af en veltilrettelagt 

israelsk afledningsmanøvre, der har til formål at sløre, hvad 

mange menneskerettighedsgrupper og politikere allerede siden 2023 har karakteriseret som en 

bevidst udsultningskampagne. 

 

I kølvandet på Netanyahus genoptagelse af krigen mod Gaza i begyndelsen af marts valgte Israel at 

fortsætte den massive bombning af Gaza. Samtidig valgte Israel at lukke totalt for indførsel af mad, 

vand, brændstof og medicin. Israel indledte tillige en omfattende kampagne allerede 2. marts, hvor 

de påstod, at Hamas’ plyndringer var skyld i den humanitære katastrofe. 

 

Først fra omkring midten af maj i år begyndte de første stemmer i medierne og offentligheden for 

alvor at kritisere, hvad der viste sig at være en bevidst og kynisk udsultningsstrategi. Store 

velrenommerede FN-organer som OCHA og WFP har ligeledes formået at få budskabet om 

sultkatastrofen ud, og flere af dem har også tilbagevist en af de israelske begrundelser for at 

tilbageholde nødhjælpen: at den stjæles af Hamas. 

 

Det israelske narrativ om ’plyndring af nødhjælp’ har fra begyndelsen været blottet for enhver 

logik. 

 

Både Israel og den amerikanske ambassadør, den evangeliske Mike Huckabee, har hævdet, at 

Hamas bruger den plyndrede nødhjælp til at købe nye våben. Men hvor skulle de købe sådanne 

våben fra, når Gaza er fuldstændig omringet af Israel, og Rafah – byen med de historiske 

smuglertunneler til Egypten – er under fuld israelsk kontrol? 

https://politiken.dk/debat/kroniken/art10498720/Israels-p%C3%A5stand-er-blevet-gentaget-ukritisk-og-n%C3%A6rmest-ordret-i-mange-danske-medier
https://politiken.dk/debat/kroniken/art10498720/Israels-p%C3%A5stand-er-blevet-gentaget-ukritisk-og-n%C3%A6rmest-ordret-i-mange-danske-medier
https://amnesty.dk/israels-regering-begaar-folkedrab-i-gaza-konkluderer-amnesty-international-i-en-ny-rapport/
https://politiken.dk/debat/debatindlaeg/art10489419/Holocaust-forsker-Det-smerter-mig-men-jeg-er-kommet-til-den-konklusion-at-Israel-beg%C3%A5r-folkedrab?fbclid=IwY2xjawLu86lleHRuA2FlbQIxMQBicmlkETBmYjZkbExiNG5hYUNqTFI2AR7qwYwLJK5sIeuMwnDQk7bAEPtsCcaztklc3OBLdHKM5VPxxZ4wsJGBPfs2qA_aem_ijQVQ3-JK5ouncCJ-D1T_g
https://politiken.dk/debat/debatindlaeg/art10489419/Holocaust-forsker-Det-smerter-mig-men-jeg-er-kommet-til-den-konklusion-at-Israel-beg%C3%A5r-folkedrab?fbclid=IwY2xjawLu86lleHRuA2FlbQIxMQBicmlkETBmYjZkbExiNG5hYUNqTFI2AR7qwYwLJK5sIeuMwnDQk7bAEPtsCcaztklc3OBLdHKM5VPxxZ4wsJGBPfs2qA_aem_ijQVQ3-JK5ouncCJ-D1T_g
https://www.facebook.com/IsraelinDenmark/videos/1189449016187831/
https://www.hrw.org/news/2023/12/18/israel-starvation-used-weapon-war-gaza
https://www-euractiv-com.translate.goog/section/defence/news/eus-borrell-says-hunger-being-used-as-war-arm-in-gaza/?_x_tr_sl=en&_x_tr_tl=da&_x_tr_hl=da&_x_tr_pto=wapp
https://www.newarab.com/analysis/israel-starved-gaza-new-blockade-ruthlessly-total
https://www.newarab.com/analysis/israel-starved-gaza-new-blockade-ruthlessly-total
https://x.com/Israel/status/1897005356443951301
https://politiken.dk/debat/ledere/art10419106/Israel-har-forspildt-sin-goodwill
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/menasource/inside-the-israeli-governments-starvation-of-gaza-from-an-aid-group-trying-to-deliver-food/
https://www.aljazeera.com/news/2024/11/13/who-is-mike-huckabee-the-evangelical-pro-settlement-envoy-to-israel
https://x.com/Israel/status/1897005356443951301
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Det blev endnu værre for den israelske fortælling. For det har siden vist sig, at bevæbnede 

kriminelle bander var støttet af Israel. De nyder beskyttelse af de israelske soldater, der opererer i 

områder, som Israel betegner som ’udryddelseszoner’, hvor enhver palæstinenser, der forsøger at 

komme ind, vil blive dræbt eller kidnappet på stedet. 

 

Disse bevæbnede bander forsvandt under den to måneder lange våbenhvile fra midten af januar til 

midten af marts, men de dukkede op igen, så snart Israel blev presset til at tillade en begrænset 

mængde nødhjælp i begyndelsen af juni. Timingen var bestemt ikke tilfældig. Den israelske politik 

har været netop at opretholde ’et bevæbnet anarki’ for at understøtte deres fortælling og 

betingelserne for udsultningsstrategien. 

 

Men hvorfor har Israel holdt fast i – og fortsat gør det i den efterhånden påviseligt falske fortælling, 

mens de åbent fortsætter med at manipulere en plyndringskrise gennem deres stedfortrædere – det 

vil sige de bevæbnede kriminelle bander? 

 

Det er meget enkelt, desværre. Myten om ’Hamas-plyndringer’ tjener et strategisk formål: En 

systematisk legitimering af en ny plan, der reelt institutionaliserer udsultningen med henblik på 

afpresning, etnisk udrensning og en velkalkuleret masseflytning og masseinternering af størstedelen 

af indbyggerne i Gaza; nemlig gennem den israelsk-amerikanske skyggeorganisation, kendt som 

Gaza Humanitarian Foundation (GHF). 

 

Det er bemærkelsesværdigt og undergravende for den israelske fortælling, at Israel mig bekendt 

aldrig har præsenteret et billede eller en video af et eneste tilfælde, hvor Hamas har plyndret 

nødhjælpen. Og det på trods af, at den israelske besættelseshær har udsat Gaza for den mest 

omhyggelige overvågning i verden. 

 

Israelske overvågningsdroner, spionluftballoner og endda satellitter dækker hver en centimeter af 

Gaza døgnet rundt. Alligevel har Israel på intet tidspunkt formået at præsentere et eneste bevis på 

påstanden om Hamas’ plyndringer af nødhjælp. Dertil kommer, at Hamas uden tvivl er klar over, at 

enhver form for kapring af nødhjælpslastbiler utvivlsomt ville føre til to ting: At Israel bomber 

køretøjerne og/eller omdirigerer dem fra deres forudbestemte rute og en uomtvistelig 

dokumentation på de israelske påstande, som Israel ville kunne bruge internt blandt palæstinenserne 

i Gaza og i særdeleshed over for verdenssamfundet. 

 

I Washington Post fremgår det, at Israel ikke har kunnet fremlægge beviser for, at Hamas stjæler 

bistand. Den eneste dokumenterede plyndring, som finder sted i Gaza lige nu, er udført af israelsk 

støttede kriminelle bander, der nyder fuld beskyttelse af den israelske hær. I artiklen berettes også 

om et FN-notat, der konkluderer, at disse bander etablerede et ’militærkompleks’ i hjertet af Rafah, 

efter at Israel fuldstændig affolkede byen. 

 

Humanitære embedsmænd udtaler, at plyndringerne ofte sker lige foran de israelske soldater og 

kampvogne, som ikke foretager sig noget før det lokale politi ankommer, hvorefter de israelske 

tropper åbner ild mod disse politifolk, der ellers ønsker at forhindre de systematiske plyndringer. 

 

Israel yder ikke blot beskyttelse og støtte til disse kriminelle bander, men har også skabt de perfekte 

betingelser for, at plyndringer kan trives grundet madknaphed og fraværet af lov og orden. Og det er 

især disse israelsk støttede kriminelle bander, som ender med at forsøge at sælge noget af den 

udplyndrede nødhjælp, som f.eks. en sæk hvedemel til astronomiske priser. 

 

https://www.newarab.com/analysis/how-israel-aiding-gangs-gaza-sow-societal-collapse
https://www.newarab.com/analysis/how-israel-aiding-gangs-gaza-sow-societal-collapse
https://x.com/muhammadshehad2/status/1774431040943059070
https://www.france24.com/en/middle-east/20250512-weaponising-aid-plan-calls-for-private-contractors-to-take-over-from-un-gaza-humanitarian-foundation-us-israel-ug-solutions-safe-reach-solutions
https://13tv.co.il/item/news/politics/politics/g0biv-904599051/?pid=7&refc=902992371
https://www.washingtonpost.com/world/2024/11/18/gaza-looting-aid-convoys-israel-famine/
https://www.washingtonpost.com/world/2024/11/18/gaza-looting-aid-convoys-israel-famine/
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Endelig rapporterede Washington Post 25. maj, at »Israel aldrig offentligt eller på anden måde har 

fremlagt beviser for humanitære organisationer eller vestlige regeringsembedsmænd for at bakke op 

om påstande om, at Hamas systematisk har stjålet nødhjælp, der er bragt til Gaza«. 

 

Israels stærkeste støtter afviste allerede sidste år påstanden om, at Hamas plyndrer nødhjælpen. 

USA’s daværende præsident Joe Bidens humanitære udsending, David Satterfield, indrømmede i 

februar sidste år, at »ingen israelsk embedsmand er kommet til os med specifikke beviser for tyveri 

af bistand leveret af FN«. 

 

Dette gentog Satterfield tilbage i maj og udtalte, at Israel aldrig har fremlagt beviser for påstanden 

om, at Hamas har stjålet bistand fra FN og de humanitære organisationer. 

 

Og allerede i midten af oktober 2023 erklærede Israels ambassadør i EU, Haim Regev, at »der ikke 

er noget bevis for, at EU-bistanden gik til Hamas«. Cindy McCain, chef for 

Verdensfødevareprogrammet og enke efter en af de mest pro-israelske republikanske senatorer, den 

afdøde John McCain, afviste i maj på det kraftigste Israels fortælling og sagde, at plyndringer »ikke 

har noget at gøre med Hamas ... det har simpelthen at gøre med, at disse mennesker er desperate og 

sulter ihjel«. 

 

Foruden de talrige beretninger fra nødhjælps- og menneskerettighedsorganisationerne kunne også 

israelske kilder og rapporter bekræfte, at ud af 110 dokumenterede plyndringsepisoder blev ingen 

udført af Hamas. I stedet blev plyndringerne udført af »væbnede bander, organiserede klaner« og i 

mindre grad af udsultede civile. 

 

Senest har USA’s State Department (Udenrigsministeriet) færdiggjort en undersøgelse via US Aid 

(pendant til vores Danida), som konkluderede, at disse påstande er grundløse. 

 

Også The New York Times har bragt en artikel, der citerer især israelske politiske og militære 

kilder, der har afvist disse påstande. 

 

Det er ubegribeligt, at vi som danskere, der ellers lægger vægt på vores demokratiske værdier og 

ønsker at leve op til internationale love, affinder os med disse overgreb. Det er et etisk og moralsk 

problem, og vi lever heller ikke op til vores forpligtelser over for FN-konventioner. 

 

Denne menneskeskabte krise har et andet formål: at retfærdiggøre en dystopisk ’hjælpeplan’, som 

Israel har iværksat i Gaza, og som er blevet fordømt og boykottet af FN og humanitære 

organisationer, der arbejder i enklaven, såvel som donorlande. Et fælles notat fra FN og INGO 

advarer om, at Gaza Humanitarian Foundation (GHF) vil fremme brugen af hjælp til tvangsflytning 

ved at fortælle indbyggerne i Gaza, særligt i den nordlige og centrale del, at den eneste måde, de 

kan få mad på, er ved at flytte sydpå til Rafah ved grænsen til Egypten. 

 

Israelske oppositionsledere afslørede lige fra starten, at GHF er finansieret af den israelske hær og 

efterretningstjeneste Mossad. Billeder, der kom fra GHF’s militariserede hjælpedistributionscentre, 

blev straks sammenlignet med koncentrationslejre, hvor afmagrede gazanere blev stuvet sammen i 

metalbure som kvæg under den kogende sol, omgivet af bevæbnede amerikanske lejesoldater, 

israelske tropper og sandklitter. 

 

Næsten samtidigt med GHF dukkede den berygtede Israel-støttede bandeleder med tilknytning til 

ISIS, Yasser Abu Shabab, op igen i Rafah efter en lang forsvinden. Abu Shabab er en eftersøgt 

https://www.washingtonpost.com/world/2025/05/24/gaza-humanitarian-foundation-ghf-aid/
https://x.com/MarquardtA/status/1927417449231569149
https://euobserver.com/eu-and-the-world/ar71d4fef6
https://euobserver.com/eu-and-the-world/ar71d4fef6
https://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-politics/cindy-mccain-hamas-israel-aid-b2757707.html
https://www.mako.co.il/news-military/f239747af17c5910/Article-e8c913bafce0791026.htm
https://www.mako.co.il/news-military/f239747af17c5910/Article-e8c913bafce0791026.htm
https://www.reuters.com/world/middle-east/usaid-analysis-found-no-evidence-massive-hamas-theft-gaza-aid-2025-07-25/
https://www.nytimes.com/2025/07/26/world/middleeast/hamas-un-aid-theft.html
https://www.newarab.com/analysis/weaponising-hunger-dystopian-us-israel-aid-plan-gaza
https://x.com/AvigdorLiberman/status/1927408740531122227
https://www.newarab.com/news/israels-new-gaza-aid-system-likened-concentration-camps
https://www.haaretz.com/middle-east-news/palestinians/2025-05-26/ty-article/.premium/new-palestinian-militia-operating-in-southern-gaza-local-sources-say/00000197-0cd9-d165-a9ff-1dff7dc00000
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kriminel, der tidligere er blevet arresteret flere gange af det lokale politi og var hovedmistænkt i 

forbindelse med den systematiske plyndring af nødhjælp under israelsk beskyttelse. 

 

Denne gang dukkede han dog op i en israelsk uniform og militærudstyr og startede en Facebook-

side, der promoverede sig selv på arabisk og endda på engelsk. Alt sammen for at markere en ny 

’antiterrorstyrke’, der opererer i det israelsk-kontrollerede Rafah. 

 

Yderligere billeder viste flere bevæbnede mænd klædt i samme uniform som Abu Shabab, bevæbnet 

med M-16’ere, stående foran en humanitær konvoj. 

 

Optrævlingen af Israels fortælling om Hamas’ plyndringer afdækker en uhyggelig sandhed: Sult i 

Gaza er ikke en af krigens følgeskader. Det er et kalkuleret våben i en bredere kampagne med 

kollektiv afstraffelse og tvangsfordrivelse. Siden GHF startede i begyndelsen af juni, er over 800 

børn, kvinder og mænd blevet skudt og dræbt, og over 3000 er blevet såret. 

 

Hidtil er det dog ikke lykkedes for Netanyahu og den mest ekstreme regering i Israels historie at 

opnå den ’totale sejr’, som det ellers er deres erklærede mål. Men vi kan godt frygte Netanyahus 

seneste påfund om etablering af såkaldte ’humanitære byer’ af telte, der skal bygges på ruinerne af 

oldtidsbyen Rafah. 

 

Også dagbladet Haaretz betegner disse absurde ’byer’ som moderne udgaver af 

koncentrationslejrene. Mon ikke målet er at presse palæstinenserne ud af Palæstina med henblik på 

at tvinge dem til at vandre sydpå og ind i Egypten? 

 

Det frygter jeg. Og det er folkemord – udført for øjnene af hele verden. 

 

 

 

Vi beklager   

  

Har du sendt os en e-mail på danpal@danpal.dk de seneste uger og måneder med f.eks. spørgsmål, 

et forslag eller bestilling af plakaten Visit Palestine og/eller fra vores webshop (ikke ret meget 

tilbage her), så skal vi beklage, at du måske er blandt de mange, som enten intet har hørt fra os eller 

ikke har fået din bestilling.    

  

Det skyldes to ting; 1) vores hjemmeside og e-mail er blevet hacket/forsøgt hacket adskillige gange 

det seneste 19 måneder, 2) Den enorme mængde af henvendelser med hundredvis af e-mails og 

ønsker om medlemskaber hver eneste uge de seneste over 19 måneder har skabt et overvældende 

pres på vores e-mail system, hvor mange henvendelser endte i ”spam-indbakken” og siden er 

forsvundet. Det beklager vi naturligvis.    

  

Vi opfordrer vores medlemmer til at prøve igen, og vi håber at kunne besvare henvendelserne 

og/eller at levere de bestilte tilbageværende produkter – særligt ”Visit Palestine” plakaten. Ellers vil 

vi melde tilbage så hurtigt som muligt.   

  

Tak til jer alle for jeres forståelse.  

 

  

Har du betalt dit kontingent?   

   

https://www.dr.dk/nyheder/udland/palaestinensere-i-gaza-oplever-doed-ydmygelse-og-udmattelse-naar-de-proever-faa-mad
https://www.dr.dk/nyheder/udland/palaestinensere-i-gaza-oplever-doed-ydmygelse-og-udmattelse-naar-de-proever-faa-mad
https://www.dr.dk/nyheder/seneste/fn-om-noedhjaelpsuddelinger-i-gaza-798-personer-er-blevet-draebt-siden-slut-maj
https://www.dr.dk/nyheder/seneste/fn-om-noedhjaelpsuddelinger-i-gaza-798-personer-er-blevet-draebt-siden-slut-maj
https://www.haaretz.com/opinion/editorial/2025-07-10/ty-article-opinion/israel-wants-to-build-the-most-moral-concentration-camp-in-the-world/00000197-f0b3-d963-addf-f4b7029a0000
https://www.haaretz.com/opinion/editorial/2025-07-10/ty-article-opinion/israel-wants-to-build-the-most-moral-concentration-camp-in-the-world/00000197-f0b3-d963-addf-f4b7029a0000
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Vi har brug for din støtte for at kunne fortsætte foreningens vigtige oplysningsarbejde.   

   

Foreningen kører på frivillig basis, så alle indkomne midler går ubeskåret til den palæstinensiske 

sags tjeneste.   

   

Medlemskab koster kun 150kr. pr. år. For pensionister, arbejdsledige og unge under uddannelse er 

kontingentet kun 100 kr. pr. år.   

   

Beløbet kan indsættes på giro 931-8119 eller overføres via netbank til:  Reg. 

nr.: 0268   

Kontonr.: 000 931 8119   

   

Du kan også benytte Mobilepay nr. 65841 til alle former for overførsler og indbetalinger til 

foreningen.   

   

 

Ønsker du at melde/afmelde nyhedsbrevet?    

   

Find meld/afmeld knappen på hjemmesiden (under Medlemskab af DPV). Afmelding sker herefter 

automatisk.    
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